



十一月二十四日，在华盛顿白宫，美国国防部长哈格尔(右)发表讲话宣布辞职。(新华社/法新)

曾被奥巴马力排众议提名，上任还不到两年

# 美防长哈格尔为何突然辞职？

□新华社供本报特稿

## 2 个性鲜明

美国总统贝拉克·奥巴马24日宣布“同意”国防部部长查克·哈格尔辞职。《纽约时报》等一些美国媒体直言哈格尔是被白宫“逼”下台的。

从奥巴马力排众议提名这位好友到两人不睦见诸报端，再到奥巴马突然宣布接受其辞呈，哈格尔在国防部部长位置上还不到两年。《纽约时报》称，哈格尔是美国党派斗争以及他突出个性的“牺牲品”。

哈格尔辞职同时显示，奥巴马的国家安全团队在应对极端组织“伊斯兰国”等挑战时，内外交困。

在华盛顿，哈格尔一直被称为“非典型性”共和党人。在很多议题上他公开在共和党内表达反对意见，在阿富汗、伊拉克问题上，他更是以“邪恶”“犯罪”这样的强烈言辞要求尽早结束美国的军事驻扎，主张通过更多外交而不是武力手段解决冲突和矛盾。他反对以色列在中东问题上的政策，更是令许多共和党同僚避之不及。他被以色列政客称为“最敌视以色列的美国国防部部长”。

政治上个性鲜明、在一些政治场合特立独行，决定了哈格尔可以是奥巴马的好友，却不是总统的好阁僚。出任国防部部长一年多来，身居五角

大楼，哈格尔对白宫的诸多政策提出异议。

他批评有关美国或以色列军事打击伊朗核设施的讨论，他支持伊朗更多参与阿富汗、伊拉克重建。在应对“伊斯兰国”方面，哈格尔也对白宫的做法有异议，认为现行政策混乱错位，不仅不利于打击“伊斯兰国”，还打乱了美国对叙利亚的政策。

现阶段，奥巴马坚持不出动地面部队打击“伊斯兰国”，按期从阿富汗撤军。

国防部一名不愿公开姓名的官员说，奥巴马决定更换防长，无异于承认应对“伊斯兰国”威胁需要不同的策略。

## 3 辞职“导火索”

五角大楼与白宫的裂隙在华盛顿已有传言。不过，哈格尔突然辞职的原因，除此之外，还有令奥巴马和民主党受挫的中期选举，哈格尔是民主党中期选举失利后首位请辞的内阁成员。而最近发生的一件“备忘录泄露”事件，更是被当地媒体认为是奥巴马“抛弃”哈格尔的“导火索”。

据《纽约时报》报道，哈格尔最近呈交给白宫一份备忘录，严厉批评美国

对叙利亚的战略。备忘录指出，美国空袭“伊斯兰国”、训练反“伊斯兰国”武装的做法，不仅无法达到目的，还给叙利亚反对派“帮了倒忙”。哈格尔在备忘录中要求白宫做出政策解释。

这份备忘录呈交给了奥巴马的总统国家安全顾问苏珊·赖斯，然而不久就被媒体得到并被披露。此事曝光了奥巴马和哈格尔的紧张关系，令白宫和五角大楼都十分难堪。

## 4 谁将接替

在白宫宣布哈格尔辞职的新闻发布会上，两位昔日老友的表情都不愉快。奥巴马礼节性地感谢哈格尔在任期间对美国“应对长期威胁和当前挑战”做出的贡献，哈格尔的表态则冷淡许多：“是的，这里(五角大楼)该有个新领导了。”

寥寥数语，奥巴马、哈格尔相拥而散。

白宫官员说，奥巴马会尽快宣布新防长人选。在参议院批准新防长人选前，哈格尔将留任。

## 1 惺惺相惜

现年68岁的哈格尔身份特殊。他的父亲是一名二战老兵，他曾参加越战并获得两枚紫心勋章。他做过生意，在大学里当过教授，还担任过两任国会参议员。在担任国会参议员期间，他与当时也是议员的奥巴马相识，因为政治观点的共鸣，两人成为好友。

2009年，议员任期届满的哈格尔拜访白宫，奥巴马问及他的政治见解，感慨哈格尔对战争的厌恶、对以色列的不满，以及对美国角色和定位的看法都同自己十分合拍，当时就有心招揽哈格尔进入自己的班子。

2013年1月，帕内塔辞去防长职务，奥巴马提名哈格尔接任，一个月后参议院表决通过提名。不过，41张反对票基本上来自哈格尔所属的共和党。

## 泰前总理英拉要复出？

□据 新华网

据泰国《曼谷邮报》24日报道，泰国前总理英拉日前接受该报采访时表示，她有意参加计划于2016年年初举行的大选，但前提是届时她具备参选资格。

这是英拉自今年5月下台以来首次公开接受媒体采访。在采访中，她说半年来她遵照“全国维持和平秩序委员会”的要求保持低调，“平日里读书、会友、外出就餐或购物，并不希望出现在媒体报道里”。

英拉虽然有意重返政坛，但是她也很清楚未来难以预料：“我走的是别人为我选好的路，我不知道他们还会为我铺什么样的路。选择权不在我手里。”

英拉下台后官司缠身。本月28日，泰国国家立法议会商讨是否受理由国家反贪污委员会提起的针对英拉的诉讼。一旦受理且罪名成立，英拉将被禁止在5年之内参政，并将因此失去参加2016年大选的资格。

泰国国家反贪污委员会指认英拉在担任泰国总理和国家大米协会主席期间存在渎职行为，任由贪污腐败滋生，从而导致大米收购项目出现巨额亏损。

英拉在采访中对国家反贪污委员会的上述指控予以否认，表示将全力打好这场官司。她说，大米补贴政策并非在她任上首创，此前也被其他政府推行过，而她实施的大米收购项目旨在让广大农民受益。

此外，英拉还对媒体透露她想写一本书，回顾两年多的总理生涯。她说：“作为民选总理，我已竭尽所能捍卫民主，尽忠职守。”

## 170米高的秋千，你敢荡吗？



游客在荡“索契秋千”(网络图片)

□新华社微特稿

人人会荡秋千，但是俄罗斯索契的这个“世界最高”秋千，你敢尝试吗？

“索契秋千”的高度是170米，荡幅为50米，位于索契冒险乐园内的Akh-shtyrsk峡谷上方。秋千的最大承重量为230千克，单人荡一次收费90美元，双人荡一次收费130美元。所有参与者都要事先接受特别指导。10岁以下的儿童不允许尝试。

品质驾校推荐 热线:65139988

洛阳最具综合实力驾校火热报名中

**弘运驾校**

A1、A2、B1、B2、C1及从业资格证  
挖掘机装载机 本校考试实训一体

地址:东花坛南200米  
电话:62611018 63555678